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Odůvodnění významu podpory Základních uměleckých škol pro transformaci 

Ústeckého kraje 

Podpora Základních uměleckých škol (ZUŠ) a jejich role v transformaci Ústeckého kraje je důležitá  

z několika komplexních důvodů. ZUŠ přispívají nejen k rozvoji jednotlivců, ale mají také nezanedbatelný 

vliv na ekonomiku, kulturu a komunitní život regionu. Níže jsou uvedeny hlavní důvody, proč by ZUŠ 

měly být podporovány a jaký dopad může mít jejich podpora na regionální transformaci: 

Rozvoj kreativních talentů a kulturních a kreativních odvětví 

Podpora tvůrčích talentů a rozvoj kulturních a kreativních odvětví představují efektivní nástroj 
transformace Ústeckého kraje s měřitelnými přínosy pro místní ekonomiku. Kulturní a kreativní odvětví 
nejen přinášejí přímé ekonomické přínosy, ale také zásadně přispívají k celkovému rozvoji a dynamice 
regionu. Investice do kulturních a kreativních talentů vedou k vytváření pracovních míst nejen v 
uměleckých profesích, ale také v odvětvích jako cestovní ruch, pohostinství a maloobchod, která 
profitují z kulturního bohatství a atraktivity regionu. 

Podpora ZUŠ je klíčová pro rozvoj těchto odvětví, neboť školy poskytují dětem a mládeži vzdělávání 
vedoucí nejen k uměleckým a kreativním dovednostem, ale také k inovativnímu myšlení a kreativním 
přístupům k řešení problémů. Umělecké školy také hrají důležitou roli v rozvoji komunitního života 
pořádáním veřejných vystoupení, výstav a kulturních akcí, které posilují sociální soudržnost a vytvářejí 
prostor pro setkávání a spolupráci mezi různými skupinami obyvatel. Tímto způsobem přispívají k 
budování pozitivní image regionu, což přitahuje nové obyvatele, turisty a investory, a podporují 
generování nových nápadů a vizí, které mohou být aplikovány v dalších odvětvích.  

Zpomalení odlivu talentů a podpora sebe--zaměstnanosti 

Podpora kreativních talentů rozvíjených ZUŠ a zvyšování jejich podnikatelských schopností hraje 
klíčovou roli ve zpomalení odlivu mozků z Ústeckého kraje. Pokud mladí lidé, kteří absolvovali ZUŠ, 
získají dovednosti, které jim umožní úspěšně se zapojit do kulturních a kreativních odvětví a současně 
jsou vybaveni potřebnými znalostmi pro podnikání, jsou motivováni zůstat v regionu a rozvíjet své 
kariéry v tomto regionu. Tím se snižuje jejich potřeba odcházet za příležitostmi do jiných regionů nebo 
do zahraničí. V případě jejich podpory na místní úrovni se také zvyšuje loajalita a hrdost jedinců na svůj 
domovský kraj, což dále přispívá k jejich rozhodnutí zůstat a investovat svůj potenciál doma. Tento 
přístup také významně přispívá k efektivnímu přechodu lokální ekonomiky směrem k sebe-
zaměstnanosti a rozvoji malých a středních podniků (MSP).  

Historická a kulturní identita regionu 

Ústecký kraj se může pyšnit bohatou historickou a kulturní tradicí, kterou je možné obnovit nebo 

modernizovat a využít pro současný rozvoj a budování pozitivní image regionu. Podpora ZUŠ hraje v 

tomto procesu zásadní roli, neboť prostřednictvím aktivit v ZUŠ je možné výrazně přispět k posílení 

regionální identity a hrdosti obyvatel na svůj kraj a to buď formou obnovy a modernizaci kulturních 

tradic nebo podporou nových forem uměleckého vyjádření. 

Oživené nebo modernizované kulturní tradice mohou přitáhnout pozornost turistů a investorů, čímž 

se zvyšuje ekonomický potenciál regionu. Turisté hledají autentické a jedinečné kulturní zážitky  

a Ústecký kraj by se tak mohl v tomto směru stát atraktivní destinací. Investoři zase mohou být 

přitahováni regionem, který si váží svého kulturního dědictví a aktivně ho rozvíjí. 

Podpora základních uměleckých škol tedy nejen zachovává a revitalizuje kulturní dědictví Ústeckého 

kraje, ale také vytváří základ pro ekonomický růst, posiluje regionální identitu a buduje pozitivní image 

regionu. 
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Vzdělávací a komunitní přínosy 

ZUŠ také hrají klíčovou roli ve vzdělávacím systému, jelikož poskytují prostor pro rozvoj kreativního 
myšlení, estetického cítění a kulturního povědomí mezi mladými lidmi. Umělecké vzdělávání umožňuje 
studentům rozvíjet své schopnosti a talenty v různých uměleckých oblastech a tímto způsobem se 
nejen obohacuje jejich osobní život, ale také je připravuje na různé životní situace a profesní dráhy. 

Kreativní myšlení, které je podporováno prostřednictvím uměleckého vzdělávání, je klíčové pro 
inovace a řešení komplexních problémů. Estetické cítění a kulturní povědomí pak přispívají k hlubšímu 
porozumění a respektu k různým kulturám a tradicím. ZUŠ tak napomáhají vytváření kultivované a 
angažované komunity, která je schopna lépe reagovat na výzvy spojené s transformací regionu. 

Tato angažovaná komunita se vyznačuje vyšší mírou spolupráce a solidarity, což jsou hodnoty nezbytné 
pro úspěšnou implementaci změn a inovací v regionu. Díky tomu mohou obyvatelé regionu lépe 
zvládat socioekonomické a kulturní výzvy, které přináší transformace Ústeckého kraje, a přispět tak k 
jeho udržitelnému rozvoji a prosperitě. 

Synergie s dalšími oblastmi a celkový rozvoj regionu 

Podpora ZUŠ a kulturních a kreativních odvětví má mnohostranné pozitivní dopady na region. 
Synergické efekty v oblastech turistiky, revitalizace brownfieldů a celkového rozvoje měst a krajiny 
vedou k ekonomickému růstu, zlepšení kvality života a posílení regionální identity. Zapojení kreativních 
odvětví do těchto procesů přináší nové možnosti a atraktivitu, což činí region dynamickým a 
prosperujícím místem pro život a práci. 

Kulturní a kreativní odvětví mohou být integrální součástí plánování rozvoje měst a krajiny. Kreativních 
odvětví do urbanistického plánování může přinést inovativní a esteticky přitažlivá řešení, která zvyšují 
kvalitu veřejného prostoru a zlepšují životní prostředí. Kreativní přístupy k plánování a designu mohou 
vést k vytvoření atraktivních a funkčních městských zón, které podporují sociální interakci a 
ekonomickou aktivitu. Kromě toho mohou hrát kreativní odvětví roli v rozvoji turistické infrastruktury, 
jako jsou cyklostezky, turistické trasy a informační centra, která zvyšují atraktivitu regionu pro 
návštěvníky i obyvatele. 

Závěr a shrnutí - Odůvodnění významu podpory základních uměleckých škol ve vazbě na jednotlivé 
oblasti zájmu transformace Ústeckého kraje 

Podnikání, výzkum, inovace 

Podpora ZUŠ je klíčová pro rozvoj kulturních a kreativních odvětví, která mohou významně přispět k 
ekonomickému růstu regionu. Kreativní talenty, rozvíjené v ZUŠ, jsou základem pro inovace a nové 
podnikatelské nápady. Mladí lidé vybaveni uměleckými a podnikatelskými dovednostmi mohou 
zakládat vlastní malé a střední podniky, čímž podporují lokální ekonomiku a vytvářejí nová pracovní 
místa. Kulturní a kreativní odvětví také podporují rozvoj výzkumu a inovací, což zvyšuje 
konkurenceschopnost regionu na národní i mezinárodní úrovni. 

Kompetentní lidé a Smart Region 

ZUŠ hrají důležitou roli ve vzdělávacím systému, jelikož poskytují dětem a mládeži nejen umělecké 
dovednosti, ale také rozvíjejí jejich kreativní myšlení, estetické cítění a kulturní povědomí. Tyto 
schopnosti jsou klíčové pro rozvoj kompetentních a inovativních lidí, kteří jsou schopni přispět k rozvoji 
chytrých a udržitelných měst. Vzdělání získané v ZUŠ připravuje mladé lidi na různé profesní dráhy a 
životní situace, čímž zvyšuje jejich šance na úspěšné uplatnění na trhu práce a jejich schopnost 
reagovat na výzvy spojené s transformací regionu. 

Podpora ZUŠ v Ústeckém kraji je klíčová také pro podchycení sociálně znevýhodněných dětí, které tvoří 
významnou část místní populace. Rovný přístup ke kvalitnímu uměleckému vzdělání umožňuje těmto 
dětem rozvinout jejich talent a potenciál, čímž se zvyšuje jejich sebevědomí a schopnost sociální 
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integrace. ZUŠ také částečně fungují jako komunitní centra, která spojují děti a mládež z různých 
sociálních vrstev dohromady, podporují komunitní soudržnost a snižují sociální napětí. 

Investice do uměleckého vzdělávání pro sociálně znevýhodněné děti má dlouhodobé ekonomické 
přínosy, jako je snížení nezaměstnanosti a závislosti na sociální podpoře. Úspěšní absolventi ZUŠ 
mohou sloužit jako pozitivní vzory pro své vrstevníky, což inspiruje další děti k dosažení úspěchu. 
Identifikace a podpora talentů z nevýhodného prostředí přispívá k celkovému kulturnímu a 
ekonomickému rozvoji regionu, což zajišťuje udržitelný růst a prosperitu Ústeckého kraje. 

Nová energetika a efektivně využívané zdroje 

I když se ZUŠ přímo nezabývají tématem energetiky, jejich podpora může přispět k rozvoji udržitelného 
myšlení a inovací v oblasti efektivního využívání zdrojů. Kreativní a inovativní přístupy k problémům 
mohou být aplikovány v různých oblastech, včetně energetiky. Kulturní a kreativní projekty mohou 
zahrnovat environmentální témata, čímž zvyšují povědomí o důležitosti udržitelného rozvoje mezi 
mladými lidmi a celou komunitou. 

Revitalizovaná území 21. století 

Zapojení ZUŠ a kulturních a kreativních odvětví do revitalizace brownfieldů a opuštěných průmyslových 
oblastí může přinést nový život těchto míst. Kreativní využití těchto území pro umělecké dílny, ateliéry 
a kulturní centra podporuje sociální soudržnost a komunitní rozvoj. Tím se zlepšuje vizuální stav těchto 
oblastí, což přitahuje turisty a investory, zvyšuje ekonomický potenciál regionu a podporuje celkový 
rozvoj obcí, měst a krajiny. 
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místopředsedkyně Krajského sdružení Národní sítě ČR MAS Ústeckého kraje 
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